
WEJHEROWSKIE 
KLAMOTY
To była już dziewiąta edycja 
wydarzenia, na które czekano 
z niecierpliwością, a głównym 
celem było dbanie o ekologię.

AKCJA  
„CZYSTA RUMIA”
W ramach akcji ok. 500 
sprzątało miasto, a potem 
odbył się ekologiczny festyn. 
Całe wydarzenie cieszyło się 
dużym zainteresowaniem.

GRYF PO RAZ 
PIĄTY
Wejherowscy piłkarze odnieśli 
piąte zwycięstwo z rzędu. 
Przy tym poinformowano, że 
po sezonie odchodzi trener 
Grzegorz Niciński.
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Światowy Dzień Krwiodawcy
POWIAT | To właśnie dziś obchodzimy Światowy Dzień Krwiodawcy. Sama data jest nieprzypadkowa ponieważ 14 czerwca 1868 roku 
urodził się Karl Landsteiner, który odkrył grupy krwi w 1901 roku, za co otrzymał w 1930 roku nagrodę Nobla.

Światowe Zgromadzenie Zdrowia, 
najwyższy organ decyzyjny Światowej 
Organizacji Zdrowia, WHO w 2005 r. 
oficjalnie ogłosiło to święto jako wyda-
rzenie cykliczne, coroczne. Dzień ten 
daje wyjątkową okazję do świętowania 
i podziękowania honorowym dawcom 
krwi na całym świecie za ich dar krwi. 
Przypomina również główny cel do ja-
kiego dążą służby krwi na całym świecie, 
czyli osiągnięcie powszechnego dostępu 
do bezpiecznej transfuzji krwi. Do dzie-
lenia się krwią bardzo często w różnego 
rodzaju akcjach zachęcają również stra-
żacy z powiatu wejherowskiego.

- „Warto wiedzieć, że w Polsce w 2023 
roku ponad 638 000 oddało łącznie 1 

500 000 jednostek krwi i jej składników. 
Powinniśmy robić wszystko aby ta liczba 
stale rosła, ponieważ każda pojedyncza do-
nacja jest cennym darem ratującym życie, 
a wielokrotne oddanie krwi jest kluczem 
do stworzenia bezpiecznego i trwałego za-
opatrzenia w krew. Ze swojej strony staram 
się to robić regularnie, jestem honorowym 
dawcą krwi od 2016 roku.” - tłumaczy 
Marcin Kołodziejski, strażak Wojskowej 
Straży Pożarnej i OSP Gościcino.

W wielu krajach służby krwi stoją przed 
wyzwaniem zagwarantowania wystarcza-
jącej ilości krwi, przy jednoczesnym 
zapewnieniu jej jakości i bezpieczeństwa. 
Brak dostępu do bezpiecznej krwi i pro-
duktów krwiopochodnych – zwłaszcza 

w krajach o niskich i średnich docho-
dach, dotyka wielu pacjentów, w tym 
pacjentów wymagających regularnych 
transfuzji. Jedną ze strategii Światowej 
Organizacji Zdrowia jest pomoc krajom 
o niskich i średnich dochodach w zwięk-
szaniu dostępności do ludzkiego osocza 
oraz zwiększenia jego jakości.

- „Dlaczego warto oddawać krew? To 
proste, róbmy to bo nie znamy dnia ani 
godziny w której sami możemy jej potrze-
bować. Uważam, że należy promować na-
wyk regularnego oddawania krwi wśród 
zarówno młodych ludzi jak i w innych 
grupach wiekowych społeczeństwa. To 
bardzo ważne aby edukować na ten temat 
młodzież, która powinna mieć świado-

mość, że krew to tak naprawdę życie. 
Sam oddałem już prawie 29 litrów krwi 
i robię to od lat. Kolejny raz czeka mnie za 
8 tygodni.” - mówi Marek Miotk, radny 
Gminy Wejherowo, sołtys Gościcina oraz 
strażak w OSP Gościcino.

Regionalne Centrum Krwiodawstwa 
i Krwiolecznictwa z Gdańska posiada 
oddział terenowy w Wejherowie, reje-
stracja dawców odbywa się od ponie-
działku do piątku w godzinach od 7:00 
do 12:00 pod numerami telefonów: 58 
677 06 08 lub 514 060 927. Należy pa-
miętać, że każdego dnia każdy kto oddaje 
krew ratuje życie i zdrowie drugiego 
człowieka. 

Magdalena Chmielewska
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Jak zapowiada Urząd Gminy Szemug, samorządowcy 
przygotowują się do ważnego pilotażowego projektu, 
który będzie dbać o bezpieczeństwo mieszkańców oraz 
pozwoli na oszczędności. Konsorcjum to szansa, która 
ma szybko zaprocentować dla całego samorządu.

Patrząc na nowe wyzwania, samorząd chce jak naj-
szybciej przeprowadzić cały proces. Dlatego też Wójt 
Ryszard Kalkowski wziął udział w konferencji „Rozwój 
OZE na obszarach miejsko - wiejskich” organizowanej 
przez Związek Gmin Pomorskich.

- Poruszaliśmy tematy związane z uchwałami anty-
smogowymi, finansowaniem zadań związanych z ochro-
ną powierza, poprawą efektywności energetycznej gmin, 
czy też cyrkularną gospodarką odpadami - relacjonuje 
Ryszard Kalkowski.

Wójt rozmawiał o wyzwaniach związanymi z kon-
sorcjami energetycznymi m.in. z wiceprezesem WFO-
ŚiGW w Gdańsku Krzysztofem Bujanowiczem, czy też 
prezesem ZGP Błażejem Konkolem.

- Dziękujemy za ogromną wiedzę, przedstawienie 
możliwości oraz rozmowy i wspólne opracowanie strate-
gii - dodaje Wójt Gminy Szemud.

Konsorcjum energetyczne
GMINA SZEMUD | Gminny samorząd planuje stworzyć konsorcjum energetyczne, które przynie-
sie oszczędności mieszkańcom.

Stowarzyszenie zrzesza obecnie 61 samorządowców 
- 3 miasta na prawach powiatu, 10 gmin miejskich, 10 
gmin miejsko-wiejskich, 29 gmin wiejskich i 9 powiatów. 
Przedstawiciele samorządów podczas Walnego Zebra-
nia Członków, które odbyło się 10 czerwca w Sopocie, 
wybrali 12 nowych członków Rady OMGGS. Przewod-
niczącą Rady została Aleksandra Dulkiewicz Prezydent 
Gdańska. Rada wyznacza kierunki rozwoju metropolii, 
zatwierdza projekty uchwał oraz wybiera członków 
Zarządu. Kadencja Rady OMGGS jest równa kadencji 
władz jednostek samorządu terytorialnego.
Samorządowcy wybrali także pięciu członków Komisji 
Rewizyjnej, która kontroluje działanie OMGGS. Jednym 
z jej członków został Marcin Kaczmarek Starosta 
Wejherowski.
Członkowie OMGGS przyjęli także jednogłośnie 
Strategię Metropolii do 2030 r. Określa ona najważ-
niejsze działania i kierunki rozwoju przyszłego związku 

metropolitalnego na Pomorzu. Wśród nich znalazły się 
takie zagadnienia jak ochrona klimatu i wspólne plano-
wanie inwestycji, sprawny transport oraz wykorzystanie 
potencjału gospodarczego i społecznego metropolii.

NOWE WŁADZE OBSZARU METROPOLITALNEGO 
GDAŃSK-GDYNIA-SOPOT
POWIAT | Na pierwszym spotkaniu po kwietniowych wyborach samorządo-
wych spotkali się wszyscy członkowie OMGGS.
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Wydarzenie to ma nie tylko ekologiczny, ale tak-
że charytatywny wymiar. Dochód ze  sprzedaży 
przekazywany jest dla wejherowskich organizacji 
pozarządowych.

Różnorodny wybór
W Ekofabryce można było kupić prawie wszystko – 

od mebli, zabawek, książek, sprzętu elektronicznego 
i AGD, po porcelanę, bibeloty i akcesoria domowe. 
Jak podkreśla Andrzej Gorczycki, dyrektor Zakładu 
Usług Komunalnych sp. z o.o., każda kolejna edy-
cja Wejherowskich Klamotów cieszy się większym 
zainteresowaniem. Do tej pory przekazano (oprócz 
tej edycji) na cele charytatywne ok. 130 tys. zł.

- Akcja „Wejherowskie Klamoty" to cykliczne wyda-
rzenie, podczas którego mieszkańcy Wejherowa mają 

okazję oddać oraz zakupić różnorodne przedmioty 
- od ubrań, przez książki, po unikalne pamiątki. Co 
ważne, cały dochód ze  sprzedaży tych "klamotów" 
jest przeznaczony na cele charytatywne. To wspaniała 
okazja, by nie tylko odświeżyć swoją garderobę czy 
kolekcję, ale przede wszystkim pomóc tym, którzy 
tego potrzebują – mówi Andrzej Gorczycki,  prezes 
Ekofabryki.

W Ekofabryce prowadzone są szkolenia i eduka-
cja. Jest tu także strefa warsztatowa, z której mogą 
skorzystać mieszkańcy oraz naprawić uszkodzone 
przedmioty. Mieści się ona przy ul. Fabrycznej 10 
w Wejherowie i  stanowi jeden z kluczowych ele-
mentów działalności Zakładu Usług Komunalnych 
spółki z o.o.

Nie używasz? Nie wyrzucaj
WEJHEROWO | Na sobotnie Wejherowskie Klamoty wielu z nas czekało z niecierpliwością. Kolejna, 
dziewiąta już edycja potwierdziła, że innowacyjna ekologia zapoczątkowana przez Ekofabrykę ma sens.
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Wydarzenie gromadzi najmłodszych sportowców, 
ich rodziny oraz społeczność lokalną. Igrzyska 
to przede wszystkim dobra zabawa i integracja 
maluchów oraz wychowawców.
Uczestnicy rywalizowali w różnorodnych konkuren-
cjach sportowych, których celem było rozwijanie 
sprawności fizycznej dzieci, ale także promowanie 

zdrowego stylu życia i ducha sportowej rywalizacji 
w atmosferze radości i zabawy. Dla wielu młodych 
sportowców takie wydarzenia to pierwsze kroki na 
ścieżce sportowej kariery. Wszyscy mali uczestnicy 
otrzymali medale, a także nagrody. Organizatorem 
wydarzenia było Niepubliczne Przedszkole Eduka-
cyjno-Sportowe MAPECIAKI.

IGRZYSKA SPORTOWE PRZEDSZKOLAKÓW
POWIAT | Na Wzgórzu Wolności w Wejherowie rywalizowali ze sobą 
najmłodsi sportowcy powiatu, na zorganizowanych specjalnie dla 
nich Igrzyskach Przedszkolaków.

fot. materiały prasowe

Przemysław Kiedrowski: 
Priorytetem zrównoważony rozwój Gminy

GMINA WEJHEROWO | Wójt Gminy Wejherowo zdradza priorytetowe cele względem gminy. Uchyla też rąbka tajemnicy względem plano-
wanych atrakcji z okazji zbliżającego się lata.

Jakie ma Pan plany na rozwój Gminy 
Wejherowo?

Moim priorytetem jest zrównoważony 
rozwój Gminy Wejherowo. Chciałbym, 
aby beneficjentami tego byli mieszkańcy 
wszystkich sołectw. Chcielibyśmy, aby ten 
rozwój był wszechstronny, dlatego planu-
jemy inwestycje zarówno w infrastruk-
turę drogową, a także modernizację sieci 
wodno-kanalizacyjnej oraz oświatowej. 
Równocześnie intensywnie działamy, aby 
pozyskiwać środki finansowe ze źródeł ze-
wnętrznych. Dążymy do tego, żeby Gmina 
Wejherowo była miejscem przyjaznym do 
życia, pracy i odpoczynku. Ciągły, dyna-
miczny przyrost ilości mieszkańców po-
kazuje, że Gmina Wejherowo jest dobrym 
miejscem do życie.

Jakie inwestycje są planowane na tere-
nie gminy?

Największą inwestycją pod względem za-
kresu prac i nakładów finansowych, którą 
planujemy rozpocząć jeszcze w tym roku, 
jest budowa nowego gminnego przed-
szkola w Gościcinie. W poprzednim roku 
zaktualizowaliśmy dokumentację projek-
tową oraz podjęliśmy starania o pozyskanie 

środków zewnętrznych na to przedsięwzię-
cie. Wszystko jest na najlepszej drodze,  aby 
takie wsparcie otrzymać. Poza tym w fazę 
realizacji wchodzą zadania, na które pozy-
skaliśmy dofinansowanie w poprzednich 
latach, jak budowa nowego ujęcia wody 
w Gowinie, modernizacja ulicy Dworskiej 
w Gościcinie, budowa sieci kanalizacyjnej 
w Bolszewie czy świetlicy wiejskiej wraz 
z zagospodarowaniem terenu w Sopieszy-
nie. Równolegle prowadzimy liczne prace 
projektowe, dzięki którym będziemy mogli 
wnioskować o środki zewnętrzne. Wspo-
mnieć tutaj można na przykład rozbudowę 
szkoły podstawowej w Nowym Dworze 
Wejherowskim czy przebudowa ulicy Sło-
wackiego w Bolszewie. Nie sposób wymie-
nić wszystkich działań podejmowanych 
w zakresie inwestycji, ale mogę zapewnić, 
że razem z moimi współpracownikami 
działamy na najwyższych obrotach, aby 
sprostać wymaganiom naszych miesz-
kańców.

Z jakimi trudnościami już spotkał się 
Pan na początku drugiej kadencji?

Na szczęście początek mojej kolejnej 
kadencji nie przyniósł niespodziewanych 

trudności. Z tego względu że mieszkań-
cy postanowili ponownie powierzyć mi 
zaszczytną funkcję wójta, uniknęliśmy 
perturbacji, które zawsze pojawiają się 
przy zmianie władzy. Zaszły spore zmiany 
w radzie gminy. Jednak jestem przekonany, 
że współpraca z nowymi radnymi będzie 
przebiegać bez problemów i wspólnie bę-
dziemy realizować ambitne cele.

W związku ze zbliżającym się latem, czy 
pojawią się jakieś atrakcje, wydarzenia?

Wzorem poprzednich lat planujemy 
utworzyć miejsce przeznaczone do kąpieli 
nad jeziorem Zawiat w Bieszkowicach. 
Miejsce to od lat cieszy się niesłabnąca 
popularnością i także w tym roku będzie 
można z niego korzystać. W okresie wa-
kacyjnym odbędą się też tradycyjne Dni 
Gminy Wejherowo, które z racji jubileuszu 
90-lecia naszej Gminy, będą miały szcze-
gólną oprawę. Poza tym odbędzie się szereg 
lokalnych imprez w sołectwach. Oferta 
wakacyjna jest naprawdę bogata, więc 
zachęcam do śledzenia naszych mediów 
społecznościowych i strony internetowej, 
aby niczego nie przeoczyć. 
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Najlepiej odczytywali mowę z ust
WEJHEROWO | W Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Niesłyszących i Słabosłyszących w Wejhe-
rowie odbył się XIX Ogólnopolski Konkurs Odczytywanie Mowy z Ust - dla uczniów z wadą słuchu ze 
szkół podstawowych i ponadpodstawowych.

Hasłem przewodnim tegorocznej edycji kon-
kursu stał się znany łamaniec językowy „Gdy 
Pomorze nie pomoże, to pomoże może morze".

Podczas otwarcia konkursu, w którym 
uczestniczyli m.in. Etatowy Członek Zarzą-
du Powiatu Wejherowskiego Marcin Drewa 
i zastępca prezydenta Wejherowa Arkadiusz 
Kraszkiewicz, uczniowie Ośrodka zaprezen-
towali swoje talenty w przedstawieniu tanecz-
nym „Podwodny świat". Wykonali także wzru-
szający utwór „Język życia", który wspólnie 
zaprezentowali przy użyciu języka migowego 
uczniowie i nauczyciele Ośrodka.

W konkursowych zmaganiach uczestniczyli 

uczniowie z siedmiu ośrodków kształcących 
dzieci i młodzież z wadą słuchu: Bydgoszczy, 
Olecka, Sławna, Olsztyna, Katowic i  z dwóch 
placówek z Warszawy. Konkurs odbył się 
w trzech kategoriach.

I kategoria: 1 miejsce – Barbara z Warszawy,, 
2 m-ce – Gabriela z Warszawy (obie z ośrodka 
przy ul. Twardej), 3 m-ce – Damian z Olsztyna. 
II kategoria: 1  Zuzanna z Warszawy, 2 – Laura 
z Warszawy (obie - ul. Twarda), 3 – Kacper 
z Olsztyna. III kategoria: 1– Julia z Warszawy, 2 
– Aleksandra z Warszawy (obie z ośrodka przy 
ul. Łuckiej), 3 – Magdalena z Olsztyna. Nagro-
dy wręczała dyrektor wejherowskiego OSW nr 

2 dr n n. med. Ewelina Lulińska.
Oprócz zmagań konkursowych w trakcie po-

bytu goście mieli możliwość poznać krajobrazy 
i architekturę miasta Wejherowa, które od 
pierwszych chwil wywarło na nich pozytywne 
wrażenie, jako wspaniałe miejsce do życia, pra-
cy, nauki i odpoczynku. Organizatorzy zapew-
nili uczestnikom również możliwość integracji 
w czasie wieczoru filmowego i wspólnego 
ogniska. Po emocjach konkursowych w sobotę 
zaplanowano wycieczkę do Gdyni. Niesłysząca 
młodzież ze swoimi opiekunami spędziła miły 
czas na plaży oraz zwiedziła Akwarium Gdyń-
skie i ORP Błyskawicę.

Podczas tego wydarzenia wystąpią: Bry-
ska, Blue Cafe oraz Magic of the Queen. 
Ponadto, 15 czerwca na terenie Stadionu 
MOSiR Reda, czekać będą na uczestników 
dmuchańce, stoiska oraz strefa gastrono-
miczna. W tym roku odwiedzi Redę rów-
nież wyjątkowy zlot aut elektrycznych.

Harmonogram Dni Redy
12:00 – 20:00 – DMUCHAŃCE, STREFA 

GASTRONOMICZNA, STOISKA
12:00 – ZLOT AUT ELEKTRYCZNYCH
17:30 – OTWARCIE BRAM
18:00 – MAGIC OF THE QUEEN
19:45 – BRYSKA
21:30 – BLUE CAFÉ
*godziny występów mogą lekko ulec 

zmianie*
Gwiazdy wydarzenia
Magic of the Queen – live tribute show to 

efekt pasji, jaką jest dla członków zespołu 
muzyka i hołd dla legendy Freddiego Mer-
cury i zespołu Queen. Magic of the Queen 
to zespół coverowy ze Szczecina grający 
koncerty na terenie całej Polski i za granicą. 
Koncerty grane w 100% na żywo wiernie 
odtwarzają dorobek artystyczny grupy Qu-
een i zawierają wersje zarówno studyjne jak 
i koncertowe największych przebojów.

Bryska - Piosenkarka, kompozytorka i au-
torka tekstów. Ukończyła londyńską szkołę 
muzyczną The Institute of Contemporary 
Music Performance, uzyskując dyplom 
technika na profilu Music Performance. 
Pierwsze autorskie utwory wydawała pod 
pseudonimami Gabees oraz jako Bryella.

Zespół Blue Café to niekwestionowana 
gwiazda polskiej sceny muzycznej laureaci 
wielu prestiżowych nagród. Zespół został 
stworzony przez skrzypka i kompozytora 
Pawła Rurak-Sokala, istnieje od 1998 roku. 
Trzon zespołu stanowią: Paweł Rurak Sokal 

(kompozycje, instrumenty klawiszowe, 
gitara), Dominika Gawęda (wokal i teksty), 
Sebastian Kasprowicz oraz współpracujący 
na stałe z zespołem Michał Grott, Łukasz 
Sztaba oraz Kamil Kukla. 

Wspólne świętowanie Dni Redy
REDA | W 2024 roku Reda obchodzi 57-lecie nadania praw miejskich. Z tej okazji Urząd Miasta zaprasza na największe święto Redy. 
Będzie muzycznie i rozrywkowo.
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Odbyły się one już w Kielnie, Karczemkach i Łebnie.
- Dziękujemy za duże zainteresowanie tematem oraz liczne 
pytania w stronę firmy wykonującej oraz prowadzącej 
projekt Pomorski Światłowód. Zapraszamy na kolejne spo-
tkania sołeckie ws. Internetu światłowodowego na terenie 
naszej gminy w Szemudzie oraz Bojanie – składa podzięko-
wania Urząd Gminy Szemud. 
Gmina zyska około 6000 przyłączy. Niedługo zacznie się 
realizacja projektu i będzie można zadać wszystko pytania 
firmie prowadzącej i budującej sieć Pomorski Światłowód. 
Urząd Gminy wraz z sołtysami umożliwia spotkania oraz 
pracuje nad tym, aby każdy mieszkaniec miał jak najwięk-
szą wiedzę o całym projekcie. Dlatego w imieniu firmy 
gmina zaprasza na spotkania sołeckie: 17 czerwca Centrum 
Samorządowe w Szemudzie o godzinie 19:00, 18 czerwca 
Szkoła Podstawowa w Bojanie o godzinie 19:00.
Kierownikiem kontraktu dla Gminy Szemud jest Pan 
Krzysztof Dawidowicz (tel. 780-288-636,  
e-mail: kdawidowicz@pomorski-swiatlowod.pl).

GMINA SZEMUD | Gmina jest po pierwszych 
spotkaniach dla mieszkańców ws. budowy sieci 
światłowodowej na terenie Gminy Szemud.

fot. UG Szemud

SPOTKANIA DLA MIESZKAŃCÓW 
WS. ŚWIATŁOWODU
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Realizacja tego edukacyjnego miniparku 
trwała od zeszłych wakacji. Mimo że roboty 
budowlane zakończono w grudniu, to do 
czerwca przeprowadzano prace pielęgna-
cyjne, aby rośliny dobrze się przyjęły.
Warto zaznaczyć, że działka, na której prze-
prowadzono tę inwestycję, o powierzchni 
ponad 2500 metrów kwadratowych, zloka-

lizowana między ul. Malinową i Świętopeł-
ka, w sąsiedztwie placu zabaw, przeszła 
ogromną metamorfozę.
Na początku prac teren został wyrównany, 
oczyszczony z gruzu i odpadów, a następ-
nie odchwaszczony. Do tego pojawił się 
drenaż, oświetlenie, mała architektura, 
kosze do segregacji odpadów, automa-

tyczne nawodnienie, tablice dydaktyczne, 
400-metrowa ścieżka spacerowa, ogrodze-
nie oraz ponad 2000 roślin: drzewa, krzewy, 
byliny i trawy.
Cała inwestycja edukacyjnego miniparku 
przy ul. Malinowej w Rumi była warta blisko 
900 tysięcy złotych. 
Przemysław Schenk/rumia.eu

KOLEJNE ZIELONE MIEJSCE NA MAPIE RUMI
RUMIA | Dokonano otwarcia edukacyjnego miniparku przy ul. Malinowej. Ta inwestycja jest skiero-
wana głównie ku młodszym mieszkańcom.
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Głosowanie poprzedziła rozmowa oraz konstruktywna analiza 
radnych wszystkich przedstawionych sprawozdań oraz 
dokumentacji. Wieloletni Radny Gminy Szemud Maciej Stępka 
podsumował:
- Na tle innych samorządów w Polsce, najdelikatniej mówiąc, 
wyglądamy dobrze. Co nie zwalnia nas od tego, aby dążyć do 
jeszcze lepiej sytuacji, większej troski o stronę przychodową. 
Trzeba pamiętać, jak bardzo niematerialną natomiast wymier-
ną jest pozycja wizerunkowa w powiecie oraz w województwie, 
ale również w kraju, a na dodatek w wielu miejscach za gra-
nicą. Często jesteśmy bardziej rozpoznawalni, zdecydowanie 
bardziej niż ogromne samorządy z Polski. To też powinno być 
czynnikiem oceny, jak bardzo dumni jesteśmy z tego miejsca.
Wójt przedstawił na III Sesji Rady Gminy Szemud "Raport 
o stanie Gminy Szemud za rok 2023". Dyskutowano także na 
temat zrównoważonego rozwoju oraz zrealizowanych projek-
tów i zadań.
- Ważny dzień dla każdego samorządowca. Absolutorium to 
jest można powiedzieć taki egzamin. Chciałbym wszystkim 
radnym podziękować za udzielenie mi absolutorium. Dedykuję 
to wszystkim moim współpracownikom, sołtysom oraz przed-
stawicielom jednostek i organizacjom. Wszyscy razem na to 
pracujemy. Świetnie mieć dobrych ludzi wokół - dziękował 
wszystkim na sesji Wójt Ryszard Kalkowski.

GMINA SZEMUD | Wójt Ryszard Kalkowski otrzymał 
podczas III sesji Rady Gminy Szemud absolutorium 
oraz wotum zaufania. 

fot. UG Szemud

WOTUM ZAUFANIA  
I ABSOLUTORIUM DLA 
WÓJTA GMINY SZEMUD

Uroczystości rozpoczęły się o godz. 10, czyli o tej samej porze, gdy 
ćwierć wieku temu Ojciec Święty celebrował Mszę św. na Górze Bisku-
piej, która dzisiaj nosi jego imię. Poza wysłuchaniem fragmentów wy-
głoszonej wówczas papieskiej homilii i przemówienia na Anioł Pański, 
śpiewał młodzieżowy zespół „Modraki". Wspomnieniami o organizacji 
papieskiej pielgrzymki podzielił się jeden z ówczesnych jej organizatorów 
ks. prał. dr Ireneusz Smagliński.

Po przejściu do katedry rozpoczęła się Msza św. pod przewodnictwem 
biskupa diecezjalnego Ryszarda Kasyny, którą koncelebrowało prawie 
stu księży. We Mszy św. wzięło udział wielu przedstawicieli władz par-
lamentarnych, służb mundurowych, organizacji i stowarzyszeń, władz 
samorządowych, wśród nich Wicestarosta Wejherowski Witold Reclaf 
oraz Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marcin Drewa

Czwartkowe obchody zakończył wieczorny program słowno-muzycz-
ny na Górze Jana Pawła II przygotowany przez zespół „Na cały głos" pod 
kierunkiem ks. Zbigniewa Gełdona.

Uroczystości z okazji 25-lecia 
wizyty świętego Jana Pawła II
POWIAT | 6 czerwca w Pelplinie odbyły się obchody 25 rocznicy 
wizyty św. Jana Pawła II w stolicy diecezji pelplińskiej.

fo
t. 

m
at

er
ia

ły
 p

ra
so

w
e

fo
t. 

Sz
pi

ta
le

 P
om

or
sk

ie

fo
t. 

ru
m

ia
.e

u

Kardiochirurgia w Wejherowie wśród 
najlepszych ośrodków w Polsce
WEJHEROWO | Według rankingu Krajowego Rejestru Operacji Kardiochirurgicznych, Oddział 
Kardiochirurgii Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie awansował do pierwszej 
dziesiątki ośrodków kardiochirurgicznych w Polsce.

W ubiegłym roku w Wejherowie wykonano 
najwięcej w kraju zabiegów wieńcowych meto-
dą małoinwazyjną na bijącym sercu. Ośrodek 
jest też liderem w Polsce w zakresie prze-
zskórnej implantacji zastawki aortalnej TAVI 

z dostępu podobojczykowego. Ponadto, zaj-
muje trzecie miejsce w kraju w wykonywaniu 
skomplikowanych operacji małoinwazyjnych 
zastawki mitralnej i trójdzielnej.

– To zdecydowanie sukces całego zespołu 

Oddziału Kardiochirurgii. To wspólna praca 
wszystkich pracowników. Stanowimy zespół 
i chcemy to robić, chcemy dalej się rozwijać, 
wprowadzać nowe metody oraz doskonalić 
techniki operacyjne. Naszym celem jest dalsze 
rozwijanie technik kardiochirurgii małoinwa-
zyjnej – dodaje dr n.med. Krzysztof Jarmosze-
wicz, ordynator oddziału.

Ten znaczący wzrost liczby przeprowadza-
nych zabiegów był możliwy dzięki otwarciu 
dwa lata temu Kaszubskiego Centrum Chorób 
Serca i Naczyń. Na Centrum, wyposażone 
w najnowocześniejszy sprzęt i aparaturę, skła-
dają się dwa powiększone oddziały kardiochi-
rurgii i kardiologii, a także nowoczesny Blok 
Operacyjny, co umożliwia przeprowadzanie 
skomplikowanych operacji na najwyższym 
poziomie. 

Źródło: Szpitale Pomorskie/redakcja

Festiwal Smaków Food Trucków to  nie 
ty lko świetna okazja do  skosztowania 
kuchni świata, ale  spędzenia miło czasu 
z  rodziną i  znajomymi. Były m.in.  gry te-
renowe oraz wybory na najsmaczniejszego 
food trucka. Na  terenie festiwalu znalazła 
się strefa konsumpcyjna oraz  strefa chill 
z  leżaczkami, gdzie można było odpocząć 
i cieszyć się atmosferą wydarzenia.

W  menu pojawiły się klasyczne dania 
kuchni gruzińskiej, takie jak chaczapuri, 
esencjonalne chinkali oraz  placek lobiani 
i  szaszłyki. Miłośnicy kuchni meksykań-
skiej mogli delektować się soczystymi ta-
cos i  aromatycznym burrito. Wielbiciele 
amerykańskiej kuchni znaleźli na festiwalu 
tradycyjne streetfoodowe dania, takie jak 

soczyste burgery wołowe, wrapy i chrupią-
ce frytki belgijskie. Nie zabrakło też czegoś 
na deser. Wśród słodkości królowały hisz-
pańskie pączki churros, kebab na  słodko 

oraz węgierskie kołacze.
Była to nie lada uczta, dzięki której moż-

na było  udać się w kulinarną podróż.
Źródło: UM Wejherowo

Festiwal Smaków Food Trucków
WEJHEROWO | W ten weekend na wejherowski rynek zawitał po raz kolejny Festiwal Smaków Food Trucków. Wypełnił się przysma-
kami niemal z całego świata.



Lubiana objęła patronatem 
Powiatowy Zespół Szkół nr 3 
w Wejherowie

Powiatowy Ośrodek Dokumentacji 
wśród najlepszych w kraju

Poznaliśmy laureatów  
VIII Ogólnopolskiego Festiwalu 
Pieśni Religijnej „Pater Noster”

Urodziny Domu Pomocy 
Społecznej w Wejherowie

Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek podpisał umowę z Zakładem Porcelany 
Stołowej Lubiana SA. Celem porozumienia jest m.in. szeroko rozumiana 
współpraca i wsparcie technikum branżowego.

Powiat Wejherowski zajął drugie miejsce w plebiscycie użytkowników technologii 
iGeoMap/ePODGiK na najlepszy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.

Nagrodę Grand Prix w tym roku wyśpiewał Chór Gdańskiego Uniwersytetu 
Medycznego im. Tadeusza Tylewskiego pod dyrekcją dr. Błażeja Połomina.

Pracownicy, podopieczni i zaproszeni goście wspólnie świętowali w hawajskim klimacie.  
Nie zabrakło pokazów tanecznych, dobrego jedzenia, a także konkursów i wspólnej zabawy.

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

12 czerwca br. zostało podpisane porozumienie 
pomiędzy Starostwem Powiatowym w Wejherowie, 
a Zakładem Porcelany Stołowej „Lubiana" S.A ., 
a Powiatowym Zespołem Szkół nr 3 im. Ks. Edmun-
da Roszczynialskiego w Wejherowie. Celem poro-
zumienia jest wspólne tworzenie nowoczesnego 

i atrakcyjnego dla młodzieży wizerunku szkolnic-
twa zawodowego. Zakład oferuje także doposażenie 
pracowni gastronomicznej. Porozumienie zakłada 
również wdrażanie nowych rozwiązań dydaktycz-
nych, które skutecznie przygotują uczniów do 
serwowania dań.

Podczas Konferencji Technicznej w Jachrance 
koło Warszawy, ogłoszono wyniki i  wręczono 
nagrody w plebiscycie użytkowników technologii 
iGeoMap/ePODGiK na „Najlepszy PODGiK”. 
Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej w Wejherowie zajął drugie miej-
sce. Wśród kryteriów, które brano pod uwagę, 
wymienić można m.in. automatyzację obsługi zgło-
szonych prac, płatności internetowe oraz terminy 
załatwiania spraw.

Technologia iGeoMap/ePODGiK służąca do 

internetowego zgłaszania prac geodezyjnych i auto-
matycznego przygotowania dla nich odpowiednich 
materiałów z zasobu, funkcjonuje w Polsce od wielu 
lat. Powiat Wejherowski uruchomił usługę w 2008 
r. i był jednym z pierwszych powiatów w kraju. 
W ciągu tych lat systematycznie wzrastała liczba 
prac geodezyjnych zgłaszanych za pośrednictwem 
środków komunikacji elektronicznej z wykorzysta-
niem usługi iGeoMap/ePODGIK. Obecnie już 80 
procent prac zgłaszanych jest internetowo, zamiast 
tradycyjnej metody papierowej.

Podczas uroczystej gali wręczono nagrody w trzech 
kategoriach: chóry świeckie, chóry akademickie oraz 
chóry parafialne. Dodatkowo wręczone zostały także 
nagrody specjalne. Organizatorzy podziękowali 

wszystkim, którzy każdego roku pomagają w organi-
zacji Festiwalu. Nagrody wręczał także Wicestarosta 
Wejherowski Witold Reclaf. „Pater Noster” odbywa 
się w parafii pw. Marii Magdaleny w Strzepczu.

Organizatorzy zapowiadają, że takich i podobnych 
inicjatyw dedykowanych podopiecznym na pewno nie 
zabraknie podczas wakacji. 

– Takie spotkania są bardzo potrzebne i ważne, ponie-

waż integrują społeczność osób niepełnosprawnych oraz 
pobudzają współpracę między partnerami społecznymi 
i organizacjami pozarządowymi – podkreśla Członek 
Zarządu Powiatu Wejherowskiego, Marcin Drewa.
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Balon w obiektywie czytelników portalu gwe24.pl
POWIAT | Dość często pojawiające się balony w wyniku odbywających się lotów nad Kaszubami fotografują czytelnicy portalu gwe24.pl i prze-
syłają do nas. Postanowiliśmy utworzyć kolejną minigalerię zdjęć.

Monika Rompca Beata Patelczyk Marek Prus

Wzorem poprzednich edycji i tym razem celem 
całej inicjatywy było oczyszczenie miejskiej prze-
strzeni z zalegających odpadów. Dodatkowo propa-
gowano ważne zagadnienie, jakim jest ekologia.

Cała akcja była dobrze skoordynowana. Na chęt-
nych czekali koordynatorzy w 11 wyznaczonych 
miejscach. Potem wydano uczestnikom rękawiczki 
i worki i zaprowadzono w najbardziej zaśmiecone 
obszary Rumi. Każdy wolontariusz za pomoc w tej 
inicjatywie otrzymał opaskę, która dawała możli-
wość odbioru tematycznych gadżetów, a te były wy-
dawane podczas festynu ekologicznego.

Ekologia motywem imprezy
Festyn odbywał się w parku Starowiejskim 

i uczestnicy mogli korzystać z bezpłatnych atrak-
cji. Przygotowano dla dorosłych oraz dzieci wiele 
różnorodnych stoisk, ale wszystkie o ekologicznym 

charakterze. Można było odpowiadać na ekolo-
giczne pytania, a w razie prawidłowej odpowiedzi 
zakręcić kołem fortuny i otrzymać upominki lub 
sadzonki.

Pod okiem instruktora można było zbudować 
budkę dla ptaków. Miłośnicy przyrody zgromadzeni 
na festynie mieli możliwość też obcowania z drapież-
nymi ptakami: jastrzębiem, sowami oraz sokołem. 
Nie lada atrakcją dla całych rodzin była również 
możliwość wzięcia udziału w wielkoformatowych 
grach planszowych, malowaniu toreb wielokrotnego 
użytku. Nie brakowało animacji oraz zabaw dla naj-
młodszych. Wszyscy potwierdzili zgodnie, że z roku 
na rok miasto jest coraz czystsze. W akcję włączyli 
się także samorządowcy, wśród których byli m.in. 
Marcin Kaczmarek Starosta Wejherowski oraz Piotr 
Wittbrodt Wiceburmistrz Miasta Rumi.

Rumianie tłumnie sprzątali miasto
POWIAT | Sukcesem zakończyła się akcja „Czysta Rumia”, w której brało udział ok. 500 osób. Po wspól-
nych porządkach uczestnicy mieli okazję uczestniczyć w ekologicznym festynie.
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Ogromnym zainteresowaniem cieszyła się 
kolejna edycja Pchlego Targu. Podczas pierw-
szej odsłony tego wydarzenia w tym roku do 
miasta przybyli wystawcy z całego wojewódz-
twa pomorskiego. Różnorodna oferta sprawiła, 
że można było nabyć praktycznie wszystko.
- Pierwsi wystawcy przybyli do naszego miasta 
już od wczesnych godzin porannych. Plac 
zapełnił się praktycznie w kilka minut, co nas 
bardzo cieszy. Ponieważ dzięki tak różnorodnej 
ofercie mieszkańcy Wejherowa mogą nabyć 
tutaj praktycznie wszystko – powiedział Leszek 
Szczypior, pomysłodawca oraz współorganiza-
tor Pchlego Targu.
- Zeszłoroczny sukces Pchlego Targu udowod-

nił, że mieszkańcy naszego miasta oczekują 
tego typu wydarzeń. Bardzo się cieszę, że po 
niespełna rocznej przerwie gościmy wystawców 
na osiedlu Przyjaźni. Dzięki ich zaangażowaniu 
oraz organizatorów wejherowianie mogą sko-
rzystać z bogatej oferty i dać tym przedmiotom 
drugie życie – mówił Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zastępca prezydenta miasta.
Głównym założeniem Pchlego Targu jest sprze-
daż przedmiotów używanych, jednak w pełni 
zdatnych do ponownego użytku. Dla kupują-
cych jest to okazja do nabycie prawdziwych 
„perełek”. Kolejne terminy Pchlego Targu: 14 
lipca, 11 sierpnia i 8 września.

DUŻY SUKCES PCHLEGO TARGU
WEJHEROWO | Książki, porcelana, rękodzieło, rzemiosło, zabawki, a na-
wet elektronika – to wszystko można było nabyć na pierwszym tegorocz-
nym Pchlim Targu, który tradycyjnie odbywał się na osiedlu Przyjaźni.
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W piątek strażacy przybyli na miejsce 
i utworzyli swoje miejsce zakwaterowania, 
czyli namiot pneumatyczny na terenie sławo-
szyńskiego przedszkola. Sobotni poranek roz-
począł się od bloku zajęć przypominających 
z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy, 
prowadzony przez fachowców z TotalMedica.

Główna część manewrów
Następnie odbyła się odprawa przed główną 

częścią manewrów, jakim był wypadek maso-
wy na terenie opuszczonej części strefy ekono-
micznej w Kartoszynie.

Zastępy i służby biorące udział w ćwicze-
niach udały się do punktu koncentracji 
sił i środków w Lubkowie. Po dojeździe na 

miejsce zdarzenia, na polecenie kierującego 
działaniami ratowniczymi wyznaczono nas 
do rozstawienia namiotu pneumatycznego 
wraz z całym zapleczem logistycznym w celu 
utworzenia punktu medycznego dla osób po-
szkodowanych, które przeszły segregację tria-
ge. Łącznie, podczas trzech godzin trwania 
ćwiczeń przez punkt przewinęło się dwunastu 
poszkodowanych w różnym stanie.

Ćwiczenia to ważny element pracy straży 
pożarnej

Takie ćwiczenia i scenariusze są doskona-
łym treningiem postępowania w przypadku 
zdarzeń masowych, a także obsługi punktu 
medycznego w namiocie pneumatycznym, 

który posiadamy na swoim wyposażeniu. Pe-
łen wachlarz przypadków medycznych, które 
zarówno straż jak i inne służby mogły prze-
ćwiczyć podczas manewrów, był nowym do-
świadczeniem.

Z jednostki OSP Wejherowo w trzydniowych 
manewrach wzięło udział czterech druhów 
i zastęp SLKw wraz z zapleczem logistycznym. 
Podczas działań współpracowali z jednostka-
mi OSP z powiatu puckiego z Białogóry, Helu, 
Karwi, Krokowej, Sławoszyna, Werblini, Wła-
dysławowa i Żarnowca, ratownikami z Grupa 
Ratownictwa Specjalnego PCK Trójmiasto, 
TotalMedica, Pan Ambulans, DRONESCAN, 
a także ratownicy-wolontariusze z Włoch.

POWIAT | W ostatni weekend na zaproszenie OSP Sławoszyno jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Wejherowie wzięła udział w Międzynarodowych 
Manewrach Ratowniczych “Miejscowe Zagrożenie 2024”, które odbyły się w Sławoszynie i Kartoszynie w gminie Krokowa.
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Na terenie Pobłocia policjanci ruchu drogowe-
go prowadzili kontrole prędkości. W pewnym 
momencie, w miejscu, gdzie obowiązuje 
ograniczenie prędkości do 40 km/h, mun-
durowi zatrzymali kierującego samochodem 
marki Toyota, który jechał 101 km/h. Skutkiem 
tego wykroczenia było ukaranie 70-latka 
mandatem karnym w wysokości 2000 zł oraz 
nałożeniem 14 punktów karnych. Ponadto 
kierowca stracił prawo jazdy na trzy miesiące.
Przypomnienie funkcjonariuszy
Policjanci przypominają, że nadmierna 
prędkość jest jedną z głównych przyczyn 

wypadków drogowych. Dlatego też funkcjo-
nariusze apelują do kierowców o stosowanie 
się do przepisów ruchu drogowego i jazdę 
rozwagą oraz z bezpieczną prędkością, która 
jest zgodna z obowiązującymi przepisami.
Należy pamięta
, że każdy kilometr więcej na liczniku, to 
kolejne ryzyko, że ta prędkość przyczyni się 
do spowodowania zdarzenia drogowego. 
Szczególną ostrożność należy zachować 
w strefach zamieszkania i w rejonach przejść 
dla pieszych.

Przemysław Schenk/ KPP Wejherowo

JECHAŁ 101 KM/H W OBSZARZE ZABUDOWANYM
POWIAT | Na terenie jednej z miejscowości powiatu policjanci ruchu drogowego zatrzyma-
li kierowcę, który znacznie przekroczył dopuszczalną prędkość. Mężczyzna został ukarany 
mandatem w wysokości 2000 zł oraz 14 punktami karnymi. Zatrzymano mu także prawo jazdy.

fot. KPP Wejherowo

Międzynarodowe Manewry Ratownicze

Interweniujące służby po dojechaniu na miejsce zda-
rzenia, zastały uszkodzony samochód marki BMW, któ-
ry uderzył w ścianę budynku, w garażu podziemnym. 
W pojeździe znajdowała się jedna osoba, której pomocy 
udzielił Zespół Ratownictwa Medycznego.

Pozostałe działania prowadzone na miejscu zdarzenia 

dotyczyły zabezpieczenia najbliższego obszaru, odłącze-
nie akumulatora w aucie. Nie brakowało również sopcji 
wycieków płynów eksploatacyjnych z samochodu.

Na miejscu działania prowadziły dla zastępy OSP Reda, 
GBAPr z JRG Rumia, ZRM oraz patrol policji.

Przemysław Schenk/OSP Reda
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Uderzył w ścianę garażu podziemnego
REDA | Do niecodziennego zdarzenia doszło na terenie wielorodzinnego budynku przy ulicy Marynarskiej 
w Redzie. Na miejscu działały m.in.: zastępy OSP, czy policja.
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Podczas tych specjalnych zajęć dzieci 
miały okazję poznać zasady bezpieczeństwa 
pieszych, dowiedzieć się o bezpiecznych wa-
kacjach, a tym aspekcie przytaczano zasady 
bezpieczeństwa nad wodą. Poza tym najmłod-
si mieli możliwość obejrzeć z bliska policyjny 
radiowóz i włączyć jego sygnały świetlne 
i dźwiękowe.
Dzięki takim spotkaniom dzieci mogą 
zapoznać się z policjantami i poznać zasady 
bezpiecznego zachowania. Taka praca z naj-
młodszymi z pewnością przełoży się na ich 
bezpieczeństwo w przyszłości.

Na koniec zajęć dzieci otrzymały od policjanta zawieszki odblaskowe, które przygotował dla 
uczniów Urząd Gminy w Choczewie. Mimo że zawieszka jest mała i niepozorna, ma za to ważne 
zadanie. Polega ono na poprawie widoczności dzieci na drodze podczas spacerów.

Przemysław Schenk/KPP Wejherowo

Po przybyciu strażaków na miejsce interwencji 
udało się ustalić przyczynę pożaru. Okazało 
się, że paliły się odpady zielone. W związku 
z tym działania strażaków polegały na podaniu 
dwóch prądów wody i ugaszeniu ognia.
Na miejscu, gdzie walczono z pożarem, praco-
wały dwa zastępy OSP Bojano wraz z policją.

Przemysław Schenk

DZIELNICOWY ODWIEDZIŁ PRZEDSZKOLAKÓW 
I MAŁYCH UCZNIÓW

POŻAR W KOLECZKOWIE

POWIAT | Dzielnicowy z Komisariatu Policji w Gniewinie na terenie Choczewa prze-
prowadził spotkania z dziećmi. Tematem spotkań było bezpieczeństwo na drodze. 
Nie brakowało kwestii wakacji.

POWIAT | Jednostka OSP Bojano w godzinach nocnych dostała zgłoszenie o pożarze 
lasu w miejscowości Koleczkowo.

fot. KPP Wejherowo
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Do zdarzenia doszło w rejonie leśnym nad jeziorem, 
mężczyzna natknął się na cztery niewybuchy moździe-
rzowe oraz około 100. sztuk amunicji strzeleckiej. Jeden 
moździerz posiadał zapalnik, na miejscu znajdował się 
również granat ręczny typu F1, znany jako "szyszka". 
Mężczyzna natychmiast powiadomił o znalezisku miej-
scowych policjantów.

Funkcjonariusze z Gniewina zabezpieczyli teren i nad-
zorowali go przez całą dobę. Po 24 godzinach nadzoru 
nad znaleziskiem przez policjantów, na miejsce przybył 
patrol saperski, który zajął się zabezpieczeniem oraz od-
biorem niebezpiecznych materiałów.

Policja informuje!
Przypadkowe odkrycie niewybuchów i amunicji jest 

niebezpieczne. Stanowi poważne zagrożenie dla bezpie-
czeństwa. Pamiętajmy, że niewybuchy mogą być niebez-
piecznymi pozostałości po wojnie. Nigdy nie należy ich 
dotykać ani manipulować nimi. W przypadku znalezienia 
tego typu obiektów należy zachować ostrożność i nie-
zwłocznie powiadomić Policję pod numerem 112.

KPP Wejherowo / Magdalena Chmielewskafo
t. 
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Znalezisko niewybuchów w Łętówku
POWIAT | Policjanci z Komisariatu Policji w Gniewinie otrzymali zgłoszenie o nietypowym odkryciu w miejscowości 
Łętówko. Mieszkaniec gminy, który przeczesywał teren z wykrywaczem metalu, natknął się na niebezpieczne znalezisko.

Kierowca został zatrzymany w Wejherowie na ul. Gdań-
skiej. Przyczyną przekroczenia prędkości była rodząca 
żona, którą mężczyzna wiózł do szpitala. Prosił o pomoc 
funkcjonariuszy. Policjanci bez chwili wahania natychmiast 
udzielili wsparcia i podjęli się eskorty kierującego, by zdą-

żyć na czas. Używali przy tym sygnałów świetlnych, zapew-
niając mu bezpieczną i szybką jazdę przez zatłoczone drogi.

W tym czasie na ulicach Wejherowa panował wzmożony 
ruch, gdyż wielu kierowców wracało z pracy. Ostatecznie 
udało się w porę zawieźć do szpitala rodzącą kobietę.
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Wiózł rodzącą żonę do szpitala - 
został zatrzymany
WEJHEROWO | Na terenie powiatu wejherowskiego oraz w całym kraju trwały działania „Prędkość". W trakcie 
kontroli drogowych policjanci zatrzymali volkswagena, który jechał byt szybko. Powód okazał się zaskakujący.

Jechał na hulajnodze  
pod wpływem alkoholu

WEJHEROWO | Policjanci ruchu drogowego Komendy Powiatowej Policji 
w Wejherowie zatrzymali do kontroli kierującego hulajnogą elektryczną. 
Przyczyną było podejrzenie nietrzeźwości u kierowcy.

Policjantów z wejherowskiej drogówki, którzy 
pełnili służbę w Łęczycach, w pewnym momencie 
zauważyli mężczyznę, który jechał na hulajnodze 
elektrycznej w chybotliwy sposób. To dało powód 
policjantom, żeby przypuszczać, że kierujący 
może być nietrzeźwy. Postanowili go zatrzymać 
i przeprowadzić odpowiednie czynności.

Po zbadaniu alkomatem mężczyzny przypusz-
czenia mundurowych znalazły potwierdzenie. 
Okazało się, że zatrzymany miał w organizmie 
prawie 2 promile alkoholi we krwi. Został ukara-
ny mandatem karnym w wysokości 2500 złotych 
i uniemożliwiono mu dalszą jazdę.

Apel funkcjonariuszy
Policjanci apelują o rozwagę i zdrowy rozsądek. 

Prowadzenie hulajnogi elektrycznej pod wpły-
wem alkoholu jest nie tylko nielegalne, ale rów-
nież niezwykle niebezpieczne. Może doprowadzić 

do poważnych wypadków oraz zagrozić życiu 
zarówno kierującego, jak i innych osób.

Należy pamiętać, że alkohol negatywnie wpływa 
na zdolność koncentracji. Do tego wydłuża czas 
reakcji i zaburza ocenę sytuacji na drodze. Nawet 
niewielka ilość alkoholu może mieć tragiczne 
konsekwencje.

Dlatego policjanci przypominają, że kierowanie 
hulajnogą elektryczną w stanie nietrzeźwości jest 
wykroczeniem, za które grozi kara aresztu lub 
grzywna nie niższa niż 2500 złotych. Podczas jaz-
dy hulajnogą elektryczną należy stosować się do 
ogólnych zasad bezpieczeństwa ruchu drogowe-
go. Prowadząc hulajnogę elektryczną, warto nosić 
kask ochronny, który w razie upadku ochroni 
głowę użytkownika, być może ratując mu życie.

Źródło: Przemysław Schenk/ KPP Wejherowo
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FOTOWOLTAIKA 
tel. 517 129 006

Jubileusz 10-lecia 18 Wojskowego 
Oddziału Gospodarczego
WEJHEROWO | 18. Wojskowy Oddział Gospodarczy w Wejherowie świętował w Filharmonii Kaszubskiej jubileusz 10-lecia utworzenia jednostki.

Meldunek o gotowości do rozpoczęcia uroczystości 
złożył Zastępcy Komendanta 1 Regionalnej Bazy Logi-
stycznej płk Bogusławowi Pisała oraz Komendantowi 18 
Wojskowego Oddziału Gospodarczego  kmdr Jackowi 
Wieczorkowi, dowódca uroczystości kmdr ppor. Marcin 
Grzywacz.

Komendant Jednostki przypomniał najważniejsze fakty 
z minionego 10-lecia i podziękował wszystkim żołnierzom 
i pracownikom wojska za oddaną służbę i pracę. Grupie 
wyróżniających się w służbie żołnierzy i pracowników 
wręczył odznaczenia wojskowe.

Podczas uroczystości Prezydent Miasta Wejherowa 
Krzysztof Hildebrandt wręczył płk. Jackowi Wieczorkowi 
- Komendantowi 18. WOG, Miniaturę Statuetki Jakuba 
Wejhera, a Marek Budnik – Etatowy Członek Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego, Medal 25-lecia Powiatu Wej-
herowskiego.

Przybyli goście z zaprzyjaźnionych jednostek wojsko-
wych, instytucji i organizacji współpracujących z 18. 
WOG, otrzymali z rąk płk. Jacka Wieczorka pamiątkowe 
ryngrafy. W uroczystości uczestniczyli m.in. płk Piotr 
Calak – poprzedni komendant oddziału, płk Robert Hryc-
kowian – dowódca 26 WOG oraz byli dowódcy wejherow-
skich jednostek Wojskowych - kmdr Marian Wilk i kmdr 
Roman Kreft.

Jubileusz uświetnił rewelacyjny koncert Orkiestry Dętej 
w Luzinie dyrygowany przez kmdr ppor. Marcina Grzywa-
cza, w którym wystąpiła ceniona wokalistka Ewelina Kuc.

Na uroczystość przybyło wielu gości z udziałem prze-
łożonych oddziału, okolicznych władz samorządowych, 
dowódców i komendantów jednostek wojskowych, innych 
służb i dyrektorów instytucji. Minutą ciszy uczczono pa-
mięć żołnierza 1 WBP, który oddał życie, broniąc polskiej 
granicy w rejonie Białorusi. fo
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W imieniu Wójta Gminy Szemud Ryszarda 
Kalkowskiego gratulacje i podziękowania dla 
organizatorów złożyła Pani Sekretarz Barbara 
Rzeszewicz. Dla najmłodszcyh były przygoto-
wane dmuchaniec, pokaz iluzjonisty, konkursy 
z nagrodami, czy zabawa "Mam talent". Pyszne 
ciasta przygotowała Rada Rodziców Zespółu 
Szkolno-Przedszkolnego w Koleczkowie, a potra-
wy serwowały Panie z KGW Koleczkowo.
Dla miłośników wspinaczki czekała 12-metrowa 
ścianka na nowym kompleksie ćwiczebne-trenin-
gowym z instruktorami z Ratownictwa Wodnego 
Szemud oraz Daj BLOK - wspinanie na peryfe-
riach Trójmiasta. Festyn uświetnili nieustraszeni 
strażacy. Mieszkańcy mogli z bliska zobaczyć 
wóz strażacki OSP Bojano i przekonać się, jakim 
wyposażeniem ratują nasze zdrowie i życie.
- Razem stworzyliście niezapomniane chwile. 
Dziękujemy Panu Radnemu, Sołtysowi i Radzie 
Sołeckiej, Proboszczowi Parafii, KGW Kolecz-

kowo, Pani Dyrektor, Rodzicom oraz wszystkim 
zaangażowanym w przygotowanie tego wyda-
rzenia. Jesteście wspaniali - przekazuje Urząd 
Gminy Szemud.

FESTYN RODZINNY W KOLECZKOWIE
GMINA SZEMUD | Odbył się Festyn Rodzinny z Okazji Dnia Dziecka  
w Koleczkowie. Wydarzenie było pełne atrakcji i zabawy dla całych rodzin.
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Na szczęście szybko udało się go uwolnić. Dodatkowo 
obyło się bez kontuzji, co jest dobrą informacją. Mimo 
wyczerpania zaistniałą sytuacją żuraw był w dobrej 
kondycji. Jedynie  potrzebował czasu, aby dojść do siebie.

Paradoksalnie po uwolnieniu, ogrodzenie, w którym 

go pozostawiono, zapewniło mu bezpieczeństwo przed 
drapieżnikami. Dwie godziny później po uwolnieniu 
wzbił się  i odleciał w sobie tylko znanym kierunku.

Przemysław Schenk/ Nadleśnictwo Choczewo

Po cieszącym się dużym powodzeniem spektaklu 
w obsadzie aktorskiej „Grupy Teatralnej Reda” powstała 
druga część Domu Burzliwej Starości. Jest blisko wakacji, 
a więc milionerka Alicja zaprosiła wszystkich pensjona-
riuszy Domu Burzliwej Starości na wakacje i to do swo-
jego hotelu na Hawajach. Było kolorowo, egzotycznie 
i komediowo.

—Po gromkich brawach, owacji na stojąco i podzięko-
waniach dla aktorów, wręczona została nagroda Marszał-
ka Województwa Pomorskiego „Pomorskie dla seniorów. 

Jej laureatem został reżyser spektaklu, Piotr Biedroń, 
który otrzymał nagrodę w kategorii „Przyjaciel Seniorów” 
—mówi dyrektor Fabryki Kultury Tomasz Wiśniewski.

Wśród gości przybyłych na premierę byli mieszkańcy 
Redy, słuchacze Uniwersytetu Trzeciego Wieku z Gdyni, 
Kosakowa i Wejherowa, Przewodniczący Rady Miejskiej 
Łukasz Kamiński, zastępca Burmistrza Dominika Ku-
dlińska oraz Sekretarz Miasta Redy Hanna Janiak.

Przemysław Schenk

Uwolnił bezpiecznie żurawia

Grupa Teatralna Reda ponownie na scenie

CHOCZEWO | W trakcie pracy inżynier nadzoru Nadleśnictwa Choczewo zauważył żurawia, który zaplątał się 
w ogrodzenie plantacji choinkowej sąsiadującej z lasami Nadleśnictwa Choczewo. Postanowił od razu działać.

REDA | W Fabryce Kultury odbyła się premiera spektaklu Grupy Teatralnej Reda „Dom burzliwej starości na Hawajach”.
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Zmiany w MZK
POWIAT | Miejski Zakład Komunikacji Wejherowo wprowadza od 1 lipca 2024 r. zmiany w komunikacji miejskiej.

Linia 1
Zwiększono częstotliwość kursowania w dni 

powszednie w roku szkolnym: co 15 minut w go-
dzinach szczytu i co 20 minut w godzinach oko-
łopołudniowych. Kursy w wakacje zaplanowano 
co 30 minut w godzinach szczytu i co 40 minut 
w godzinach okołopołudniowych, ale na wspól-
nych odcinkach tras z liniami 4, 5 i 8 odjazdy 
będą co 15 minut w godzinach szczytu i co 20 
minut w godzinach okołopołudniowych. Uru-
chomiony zostaje dodatkowy kurs we wszystkie 
dni tygodnia o godzinie 23:12 z przystanku 
Broniewskiego – Dworzec PKP 02 do Osiedla 
Fenikowskiego. Powrót z Osiedla Fenikowskiego 
będzie realizowany w ramach linii 701 o go-
dzinie 23:29. Dodatkowo, w niedziele i święta 
zostaje uruchomiony kurs o godzinie 10:42 
z przystanku Bolszewo Zamostna – OSP do pętli 
Góra Szkolna.

Linia 2
Przywrócona zostaje 15-minutowa częstotli-

wość kursowania w dni powszednie w godzinach 
szczytu, co ułatwi przesiadki na linie 3 i 16.

Linia 4 (nowa trasa)
Autobusy będą zajeżdżać wszystkimi kursami 

na nowy przystanek Bolszewo Słoneczna 02 przy 
ul. Słonecznej w Bolszewie. Linia będzie również 
kursować w soboty, niedziele i święta na skróco-
nej trasie Wejherowo Os. Fenikowskiego – Bol-
szewo Słoneczna. Kursy sobotnie zaplanowano 
co 80 minut, a w niedziele i święta – co 90 minut.

Linia 5
W dni nauki szkolnej część kursów przejmie ob-

sługę ulicy Zamostnej w Orlu. Skorygowany roz-
kład jazdy linii poprawi koordynację z liniami 1 i 4.

Linia 6
Linia będzie funkcjonować wyłącznie w dni 

powszednie. W weekendy obsługę Os. Przemy-
słowa przejmie linia 11, a Śmiechowa-Północ – 
linia 4. Większość kursów będzie realizowanych 
na trasie Os. Fenikowskiego – Szpital. Wybrane 
kursy w dni nauki szkolnej będą zapewniać do-
wozy do Szkoły Podstawowej nr 8 z Os. Przemy-
słowa (naprzemiennie z linią 11).

Linia 7 (nowa trasa)
Większość kursów będzie realizowanych na 

trasie Wejherowo Cegielnia – Gościcino PKP. 
Wybrane kursy w dni nauki szkolnej zapewnią 
bezpośrednie połączenie ze Szkołą Podstawową 

w Gościcinie. Część kursów w dni powszednie 
w godzinach okołopołudniowych zapewni nadal 
dojazd do centrum Bolszewa oraz także – dodat-
kowe połączenie na ulicach Orzechowej, Wspól-
nej i Słonecznej – wówczas, gdy linia 4 kursuje 
co 80 minut. Wybrane kursy realizowane będą 
do przystanku Wejherowo Dworzec PKP.

Linia 8
W dostosowaniu do nowego rozkładu jazdy 

linii 1, zwiększona zostaje częstotliwość kurso-
wania w godzinach szczytu do 30-minutowej. 
W rozkładzie powszednim wyodrębnione zo-
stają godziny odjazdów na realizowane w roku 
szkolnym i w wakacje.

Linia 10
W dni powszednie uruchomione zostają do-

datkowe kursy: o 13:24 z przystanku Tartaczna 
MZK 01 do pętli Gościcino Równa oraz o 13:37 
z Gościcina Równej do Wejherowa Pomorskiej.

Linie 13 i 14
Linię 13 zastąpi linia 12. Obsługę ulicy Za-

mostnej w Orlu wybranymi kursami przejmie 
linia 5.

Linia zjazdowa 701
Ze względu na nowe rozkłady jazdy, zmienione 

zostają godziny zjazdów do zajezdni. Ponadto 
zostaje uruchomiony dodatkowy kurs o 12:26 
w dni powszednie z przystanku Pomorska przez 
ulicę Kociewską.

Zmiany przystankowe
Przystanki Marynarki Wojennej 01 i 02 oraz 

Przemysłowa 01 i 02 w Wejherowie zmienią  cha-
rakter ze stałego na warunkowy („na żądanie”).

Uruchomione zostają nowe przystanki przy 
ulicy Wierzbowej przy skrzyżowaniu z ul. Mo-
drzewiową w Kąpinie – Kąpino Modrzewiowa 
01 i 02. Przystanki będą miały charakter stały. 
W związku ze zmienioną trasą linii 4 urucho-
mione zostają nowe przystanki – Bolszewo 
Słoneczna 02 (w zatoce przy rondzie Słoneczna/
Stokrotkowa) oraz Bolszewo Wspólna 01 n/ ż 
przy ul. Słonecznej przy supermarkecie „Bie-
dronka”. Przystanek Bolszewo Wspólna n/ż przy 
ul. Wspólnej zmieni swój numer na „03”.

Przystanek Filharmonia Kaszubska 04 przy ul. 
Dworcowej, aby nie wprowadzać w błąd pasaże-
rów linii 11, zmieni nazwę na Dworcowa 02.

Nowe rozkłady jazdy znajdują się w Aktualno-
ściach na stronie www.mzkwejherowo.pl.

DODAJ OGŁOSZENIE

Skontaktuj się:

660 731 138
d.bieszke@expressy.pl

Podczas wydarzenia było dużo atrakcji, muzyki, 
konkursów, zabawy oraz słodkości.
- Dziękuje bardzo za zaproszenie na to radosne 
wydarzenie. Jak zawsze mogliśmy również liczyć na 
obecność naszych wspaniałych strażaków z OSP Bo-
jano - mówił Wójt Gminy Szemud, Ryszard Kalkowski.
Festyn był także lekcją bezpieczeństwa, którą prze-
prowadzili strażacy. Konkursy oraz oprawę muzyczną 
zapewnił Pan Jacek Miąskowski z Dynamic Event. 
Inny wielki festyn rodzinny został zorganizowany 
przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej z Oddzia-
łami Integracyjnymi w Kielnie.
- Jeszcze raz wielkie brawa za wspaniałą organizację 
wydarzenia, na którym każdy znalazł coś dla siebie. 
Bawiły się całe rodziny. Były atrakcje pod chmurką, ale 
także występy m.in. taneczne w szkole - dodaje Wójt.

FESTYNY Z OKAZJI DNIA DZIECKA 
W BOJANIE I KIELNIE
GMINA SZEMUD | Przedszkole Niepubliczne Promyczek w Bojanie zorga-
nizowało dla całych rodzin cudowny festyn. Każdy znalazł coś dla siebie, 
a bawili się mali i duzi.
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Oprócz nadania imienia szkole w Częst-
kowie został poświęcony nowy sztandar. 
Uczniowie z wielką dumą przyjęli imię oraz 
z szacunkiem ślubowali, że będą kierować 
się cnotami oraz dobrocią tak jak Róża 
Zamoyska, która ratowała dzieci w czasie II 

Wojny Światowej. Gratulujemy całej społecz-
ności szkolnej. Nauczycielka Pani Mariola 
Cyganek z szkoły w Częstkowie jeszcze 
przed nadaniem imienia odbyła podróż na 
Roztocze, aby zgłębić wiedzę na temat Róży 
Zamoyskiej i przekaza

 ją społeczności szkolnej. Tak piszę w o wi-
zycie w miesięczniku Lesôk „Postanowiłam 
zebrać jak najwięcej informacji na temat 
przyszłej patronki naszej szkoły i przede 
wszystkim spotkać się i porozmawiać 
z osobami, które znały Różę Zamoyską i dys-
ponują licznymi materiałami biograficznymi, 
historycznymi oraz przekazać zaproszenia 
na uroczystość nadania imienia naszej szko-
le. Spotkałam się z władzami samorządowy-
mi Gminy Zwierzyniec p. Urszulą Kolman i p. 
Edytą Wolanin oraz panią dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Dzieci Zamojszczyzny 
w Zwierzyńcu – Grażyną Kawką. Otrzymałam 
pomoc w zgromadzeniu informacji o Róży 
Zamoyskiej – przyszłej patronce naszej 
szkoły oraz odbyłam wspólną podróż z p. 
Urszulą Kolman po Zwierzyńcu. Jestem 
przekonana, że Gmina Szemud i Gmina Zwie-
rzyniec nawiążą współpracę, która połączy 
Kaszuby z Roztoczem."

SZKOŁA W CZĘSTKOWIE NOSI IMIĘ RÓŻY ZAMOYSKIEJ
GMINA SZEMUD | Dla społeczności szkoły w Częstkowie oraz całej gminy był to historyczny mo-
ment. Szkoła zyskała patrona w osobie Róży Zamoyskiej.

fot. UG Szemud

To wydarzenie, które zostało zorganizowane z myślą o promo-
waniu aktywnego stylu życia i zdrowej rywalizacji sportowej, 
zgromadziło młodych sportowców ze szkół podstawowych 
z terenu Gmina Wejherowo.
- Gratulujemy wszystkim uczestnikom, którzy pokazali niezwy-
kłe umiejętności, determinację i fair play – składa podziękowa-
nia Urząd Gminy Wejherowo.
Zawody zorganizowane zostały w Szkole Podstawowej nr 2 
w Bolszewie, która włożyła wiele pracy i serca w przygotowa-
nie tych wspaniałych rozgrywek. Dzięki ich zaangażowaniu, 
organizacja turnieju przebiegła sprawnie i bezproblemowo. 
To pozwoliło dzieciom cieszyć się sportem w najlepszych wa-
runkach. Nagrody dla uczestników wręczyła sekretarz Gminy- 
Małgorzata Niemirska- Thiel.

GMINA WEJHEROWO | Turniej „Zdrowy Maluch” odbył 
się 6 czerwca, w którym uczestniczyli uczniowie klas I-III.

fot. UG Wejherowo

ZDROWY MALUCH  
W GMINIE WEJHEROWO

Na 33 419 uprawnionych do głosowania ważnych głosów oddano 
13  754. W  mieście Wejherowo Koalicja Obywatelska otrzymała 
50,39% poparcia (6 889 głosów). Prawo i Sprawiedliwość uzyskało 
29,78% (4 072 głosów).

Na pozostałe komitety głosowano następująco: Konfederacja WiN – 
8,79% (1 202 głosy), Trzecia Droga - 2050 i PSL – 5,71% (780 głosów), 
Lewica – 3,67% (502 głosy), Bezpartyjni Samorządowcy – 1,32% (180 
głosów), Polexit – 0,34% (47 głosów).

Spośród kandydatów, na których głosowano w Wejherowie, naj-
większe poparcie otrzymali: Magdalena Adamowicz (KO) - 3705 gło-
sów, Janusz Antoni Lewandowski – 2366, Marcin Horała (PiS) – 1045, 
Anna Elżbieta Fotyga (PiS) – 976, Jarosław Daniel Sellin (PiS) – 920, 
Piotr Józef Muller – 858, Przemysław Janusz Wippler (Konfederacja 
WiN) – 588, Jacek Karol Bendykowski (KO) – 469, Wioletta Barbara 
Tomczak (Trzecia Droga) – 387.

Wyniki wyborów do 
Parlamentu Europejskiego
WEJHEROWO | Państwowa Komisja Wyborcza podała oficjalne 
wyniki wyborów do Parlamentu Europejskiego. Frekwencja wyborcza 
w Wejherowie wyniosła 41,16 %.e.

fo
t. 

U
M

 W
ej

he
ro

w
o

fo
t. 

U
M

 R
ed

a

Wybitni Klimatolodzy w Redzie
REDA | Już jutro, 15 czerwca o godz. 11.30, w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Redzie, będzie można 
się spotkać z ekspertami, którzy opowiedzą o procesach zmian klimatycznych.

To będzie pierwsze spotkanie dla miesz-
kańców na temat przygotowania Redy do 
skutków zmian klimatu. Wstęp wolny.

- Nasze miasto przystąpiło do projektu, 
którego efektem będzie opracowanie strate-
gicznego dokumentu wyznaczającego kie-
runki działań samorządu, aby przygotować 
się i odpowiednio reagować na skutki zmian 
klimatu. Z tego względu że w opracowa-
niu Miejskiego Planu Adaptacji do zmian 
klimatu bardzo istotnym elementem jest 
udział lokalnych społeczności, wysłucha-
my uwag i opinii mieszkańców, a główne 
etapy prac też będą poddane konsultacjom 
– mówi burmistrz Redy Mateusz Richert.

Wyjątkowi goście
Z tej okazji, aby spotkać się z miesz-

kańcami, zawitają do Redy naukowcy, 
eksperci od zmian klimatycznych, którzy 
w przystępny sposób podzielą się wiedzą. 
Fizyk atmosfery i profesor nauk o Ziemi 
Szymon Malinowski, dyrektor Instytutu 
Geofizyki Wydziału Fizyki Uniwersytetu 
Warszawskiego przedstawi główne mecha-
nizmy kryzysu planetarnego. Mieszkańcy 
usłyszą, jak działa ziemski system klima-
tyczny, co to są wymuszenia i sprzężenia, 
jaka jest rola planetarnego bilansu energii, 
czym obecne globalne ocieplenie rożni się 
od wszystkich przeszłych zmian klimatu 
planety. Profesor Jacek Piskozub, kierow-
nik Zakładu Dynamiki Morza w Instytu-
cie Oceanologii Polskiej Akademii Nauk 
w Sopocie, omówi rolę oceanu jako naj-
większego bufora energii w systemie kli-
matycznym i wzajemne oddziaływania 
oceanu i atmosfery w zmienianym przez 
nas klimacie. Będzie można zadawać pyta-
nia, program przewiduje czas na dyskusję.

Ponadto dr Agnieszka Kuśmierz, dr Pau-

lina Legutko-Kobus i dr inż. Krzysztof 
Skotak z Instytutu Ochrony Środowiska 
– Państwowego Instytutu Badawczego 
opowiedzą o opracowaniu Planu Adaptacji 
do zmian klimatu dla Miasta Redy, i jak 
mieszkańcy zostaną włączeni w projekt. 
Spotkanie moderuje Centrum Nauki Expe-
ryment z Gdyni.

- Serdecznie zapraszamy mieszkanki i miesz-
kańców. Rozpoczynamy niezwykle ważny pro-
jekt i zależy nam na jak najszerszym udziale 
społecznym– mówi Mateusz Richert. 

Redzka Biblioteka jest miejscem bez 
barier architektonicznych, przyjaznym 

dla osób z niepełnosprawnościami. Nie 
możesz przyjść? Obejrzyj relację na żywo! 
Wystąpienia ekspertów  będą transmitowa-
ne pod linkiem 

https://www.youtube.com/@redatv3072
Więcej o projekcie na stronie www.reda.pl
Projekt „Opracowanie Miejskiego Planu 

Adaptacji do zmian klimatu dla Gminy 
Miasto Reda” jest dofinansowany z Fundu-
szy Europejskich na Infrastrukturę, Klimat 
i Środowisko.

Wartość projektu: 263 166,50 PLN 
Wysokość wkładu z Funduszy Europej-

skich: 209 770,02 PLN
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W tym roku celem charytatywnego biegu była zbiórka 
pieniędzy na rehabilitację Czarka. Chłopiec urodził się 
ze stopami końsko-szpotawymi. Jest to wrodzone znie-
kształcenie stóp u dziecka, pojawiające się w okresie pre-
natalnym. W takiej sytuacji jedynym ratunkiem jest długie, 
intensywne, kosztowne i niestety bardzo bolesne leczenie 
i rehabilitacja.

Ciekawe przebrania, lemoniada, dmuchańce, malowanie 
twarzy, licytacje, nagrody to tylko niektóre z atrakcji jakie 
czekały na uczestników. Była to już IX edycja biegu Super-
bohaterów co roku do udziału w tym wydarzeniu przybywa 
chętnych.

Zamysłem corocznej akcji jest pomoc i zebranie środków 
na szczytny cel oraz propagowanie aktywnego stylu życia.

PIŁKA NOŻNA | W ramach 32 kolejki IV Ligi Pomorskiego ZPN piłkarzy Grzegorza Nicińskiego czekało wyjazdowe starcie z Powiślem Dzierzgoń.
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Superbohaterowie pobiegli  
w szczytnym celu
BIEG | Kilkaset osób wzięło udział w kolejnej edycji Biegu Superbohaterów, który odbył się w ostatnią 
niedzielę w Parku Miejskim w Wejherowie. Wydarzenie zostało zorganizowane przez Stowarzyszenie 
Małe Trójmiasto Biega, przy wsparciu Starostwa Powiatowego w Wejherowie.

Gryf walczył nie tylko o kolejne ligowe punkty, ale też 
przedłużenie passy wygranych do pięciu zwycięstw z rzę-
du. Trener gości z Wejherowa desygnował do gry nastę-
pujący skład: 12. Kacper Łukowicz (BR), 3. Oliwier Kątny, 
6. Kacper Małolepszy 7. Krystian Faltyński, 8. Jakub Go-
dlewski, 9. Krzysztof Idzi, 11. Koszałka ©, 15. Bartłomiej 
Iwański,  22. Jakub Kwidziński, 17. Julian Goyke, 18. Filip 
Burkhardt. Na ławce rezerwowych znaleźli się: 1. Wika 
(BR), 2. Kowalewski 4. Jakub Maszota, 19. Kacper Jarząb. 
16. Kamil Pranczk, 5. Dominik Bluma.

Bez złudzeń dla rywala
Od początku spotkania to wejherowscy zawodnicy le-

piej się prezentowali, czego dowodem było trafienie Kry-
stiana Faltyńskiego. Piłkarze Gryfa nie zwalniali tempa 
i jeszcze w pierwszej połowie dwa razy znaleźli drogę do 
bramki rywali za sprawą Bartłomieja Iwańskiego oraz 
Juliana Goyke. 

W drugiej połowie goście zdobywali kolejne gole. Na 
0-4 wynik podwyższył Iwański, ale potem gospodarze 
zdołali strzelić honorowe trafienie. Natomiast to nie 
przeszkodziło podopiecznym Grzegorza Nicińskiego 
w zdobywaniu kolejnych bramek. Zdołali jeszcze dwu-

krotnie pokonań bramkarza gospodarzy za sprawą Kry-
stiana Faltyńskiego oraz Krzysztofa Idziego. Ostatecznie 
Gryf wywiózł kolejne trzy punkty, wygrywając 1-6.

Po rozegraniu 32 meczów Gryf Wejherowo zajmuje 
szóstą pozycję z dorobkiem 51 punktów.

Pożegnanie trenera
Jeszcze przed tym meczem wejherowski klub opubli-

kował informację w mediach społecznościowych, że 
z dniem 30 czerwca po dwóch latach ponownej pracy 
z pierwszym zespołem z Gryfem Wejherowo pożegna się 
Grzegorz Niciński.

Warto zaznaczyć, że w tym czasie ten szkoleniowiec 
zdobył z Gryfem regionalny Puchar Polski. Ponadto, 
wprowadził wielu wychowanków wejherowskiego klubu 
do kadry pierwszego zespołu i dawał im szanse w ligo-
wych bojach. Natomiast poinformowano, że w kolejnym 
sezonie nowym trenerem pierwszego zespołu zostanie 
wychowanek Klubu Dawid Kowalski, dotychczasowy 
drugi trener w Gryfie.

Kolejny mecz czeka Gryfa w najbliższą sobotę, kiedy na 
własnym stadionie podejmie Suprę Kwidzyn o godzinie 12:00.

Przemysław Schenk

Przy drodze przy Ośrodku Edukacji Przyrod-
niczo Leśnej „MUZA” dzieci rywalizowały na 
różnych dystansach, zależnych od kategorii 
wiekowej (od Biegu Malucha z Rodzicem, 
czyli 100 m, do biegu 14-15 latków, 600 
metrów). Całemu wydarzeniu towarzyszyły 
liczne atrakcje.
- BIEG JEŻA to pierwsza impreza bie-
gowa dla dzieci, którą zorganizowaliśmy 
samodzielnie. Cieszyła się ogromnym 
zainteresowaniem. Ustaliliśmy sobie w tym 
roku limit - do 200 zawodników. W każdej 
kategorii wiekowej dzieci mogły rywalizować 
o pierwsze miejsca. Jesteśmy zadowoleni 
z frekwencji oraz spokojnego, bezpiecznego 

przebiegu wydarzenia. Dodatkowe atrakcje, 
które zorganizowaliśmy, zachęciły uczest-
ników do towarzyszenia nam do ogłoszenia 
zakończenia zawodów. Oprócz tradycyjnych 
dmuchańców, baniek, czy popcornu,  ustawi-
liśmy foodtruck promujący przysmaki z lasu. 
Spotkaliśmy się z miłymi komentarzami 
i podziękowaniami od uczestników. Nato-
miast zadowolone twarze oraz głosy dzieci, 
utwierdziły nas w przekonaniu, że warto to 
wydarzenie kontynuować – mówi Izabela 
Kashyna-Pleskot st. specjalista ds. edukacji 
z Nadleśnictwa Wejherowo.

Przemysław Schenk

BIEGOWA RYWALIZACJA DZIECI
BIEGANIE | W ramach I Biegu Jeża Nadleśnictwa Wejherowo z okazji 100-lecia Lasów 
Państwowych ścigali się młodzi zawodnicy w poszczególnych kategoriach.

fot. Nadleśnictwo Wejherowo
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Wysoka wygrana Gryfa i pożegnanie trenera
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Do zawodów przystąpiło ponad 300 zawodników z 39 
klubów. Wśród nich znajdowali się sportowcy reprezen-
tujący Wejherowskie Stowarzyszenie Sportowe: Przemek 
Klas, Maja Starosta oraz Cyprian Księżopolski pod czuj-
nym okiem trenerów Rafała Karcza oraz Tomasza Hirsza.

Najlepiej z nich zaprezentował się Przemek Klas, który 
przywiózł dwa medale. Zdobył złoto w kategorii point-

fighting kadet starszy do 69kg. Dołożył do tego srebrny 
krążek w kategorii pointfighting kadet starszy do 63kg. 
Natomiast Maja Starosta zdobyła złoto w kick-light kat. 
Juniorka do 70 kg. Cyprian Księżopolski w senior kick-
-light do 84kg znalazł się poza podium.

Przemysław Schenk
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STRONGMAN | To były udane sportowo zawody dla obydwóch zawodników, Sojc zdobył podium, a Kacnerski zajął IV miejsce i nie odczuwał kontuzji barku.
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fot. Wejherowskie Stowarzyszenie Sportowe Facebook

Kickboxerzy z medalami
KICKBOXING | Kolejne udane zawody zaliczyli sportowcy z powiatu wejherowskiego. Tym razem 
z dobrej strony pokazali się podczas Grand Prix Polski w Kickboxingu.

Organizator wybrał widowiskowe kon-
kurencje na Plażowym Pucharze Polski 
Strongman w Gdańsku, który odbywał się 
w Brzeźnie. Zawodnicy musieli się zmierzyć 
z walizkami, platformą na barki, oponą, były 
też rzuty kegami, uchwyt Herkulesa na ruszto-
waniu oraz waga płaczu bokiem. Pochodzący 

z Wejherowa Rafał Sojc wywalczył II lokatę, 
natomiast Krzysztof Kacnerski poprawił swoje 
wyniki z poprzednich startów i opuścił ostat-
nie miejsca wskakując tym razem na IV.

- Obawiałem się tych zawodów, nie będę 
ukrywał, że nie, ale pokazały, że moja rehabi-
litacja prowadzona jest prawidłowo i że będzie 

tylko lepiej. Do podium zabrakło naprawdę 
niewiele, bo cały czas deptałem równo z całą 
trójką. Głowa jednak kazała nadal uważać, 
aby nie stało się najgorsze. Fajnie było wystąpić 
znowu w mieście rodzinnym. Teraz mam 2. 
tygodniową przerwę a 23go czerwca zapraszam 
wszystkich na moje autorskie zawody Strong-
man Cup Kamień 2024 w parach na plaży nad 
jeziorem Wysoka, na których gościem specjal-
nym będzie ponownie Mariusz Pudzianowski. 
Tam już celuję w podium! Z Rafała jestem nie-
samowicie dumny, ponieważ razem trenujemy. 
Jestem pewien, że ten chłopak będzie sięgał po 
więcej - mówi Kacnerski.

Obydwaj zawodnicy od lat na co dzień tre-
nują w Wejherowskim Klubie Kulturystycz-
nym i Sportów Siłowych Apollo, którego pre-
zesem jest Bartłomiej Szreder.

- Rafał posiada ogromne predyspozycje do 
tego, aby się rozwijać i zajmować wysokie lo-
katy. Krzysiek dobrze wiedział, co robi, propo-
nując mu wspólne treningi i prowadzenie jego 
osoby w dyscyplinie Strongman na hali. Serce 
rośnie, kiedy widzisz, że sportowcy, którzy są 
twarzami WKKiSS Apollo, osiągają wysokie 
wyniki na polskiej arenie. Natomiast Krzysiek 
to stary wyga w tym sporcie, wyleczy do końca 
bark i pokaże, jak zawsze na co go stać. Na 
początku 2024 towarzyszył mu po prostu pech 
- tłumaczy specjalnie dla gwe24.pl Bartłomiej 
Szreder, prezes WKKiSS Apollo.

Nadal do niego nie dociera
W swój sukces nadal nie do końca wierzy 

Rafał Sojc, który wczoraj pokonał nawet legen-
dę dyscypliny Strongman Sławomira Toczka.

- Trenując na siłowni jeszcze jakiś czas temu, 
nawet mi się nie śniło, że będę startował z za-
wodnikami tak wysokiego szczebla. Kiedyś jako 
nastolatek prosiłem Sławka Toczka o wspólne 
zdjęcie jako kibic, dziś również takie mam, jed-

nak zrobione podczas wspólnego startu. Takie 
momenty i to z jaką precyzją Krzysiek Kacner-
ski podchodzi do naszych wspólnych treningów 
utwierdza mnie w przekonaniu, że jestem na 
właściwej drodze sportowej - mówi dla gwe24.
pl Rafał Sojc.

Zawodnicy ponownie wystąpią obok siebie, 
tym razem na Strongman Cup Kamień 2024.

Magdalena Chmielewska

W całych zawodach brało udział ponad 400 
zawodników z 10 gmin województwa pomor-
skiego. Natomiast prawie 40-osobowa ekipa 
z Luzina w ogólnej klasyfikacji zajęła czwarte 
miejsce, mając na koncie worek medali.
Luzińscy medaliści
W konkurencji dla Wójtów, drugą lokatę 
zdobył Jarosław Wejer. W turnieju tenisa sto-
łowego w kategorii 50+ kobiet, drugie miejsce 
zajęła: Krystyna Dudziak. W konkurencji 
hobby horse, brązowy medal zdobyli: Bożena 
Kempa i Maksym Graczyk.
Natomiast w rzutach kaloszami trzecią lokatę 
zajęli: Maria Lessnau i Witold Dąbrowski. Z do-
brej strony pokazał się Rafał Freitag, który 
okazał się najlepszy w konkursie skakanki 
dla działaczy LZS. Natomiast Halina Richert 
wygrała w dojeniu krowy.
Rzuty woreczkami w gronie 4-os. zespołów 

senioralnych luzińska drużyna, występu-
jąca w składzie: Elżbieta Focklen, Barbara 
Ziemann, Zygmunt Ziemann i Jarosław Wejer 
zajęła drugie miejsce.
W konkursie rzutowym srebrny medal zdobył 
Witold Dąbrowski. W wyciskaniu ciężarka 
w kategorii mężczyzn do 85 kg najlepszy 
okazał się Dawid Kołacz.
Ponadto w sportowej rywalizacji, wzięli udział 
piłkarze LZS Błyskawica Luzino, którzy na 
osiem drużyn uplasowali się na czwartej po-
zycji. Zespół wystąpił w składzie Leszek Go-
łąbek, Michał Kotłowski, Marek Engel, Tomasz 
German, Patryk Grubba, Daniel Dobrzewiński, 
Arkadiusz Lessnau, Damian Robocki, Michał 
Skrzypkowski, Kacper Grubba. Natomiast 
drużyna przeciągania liny skończyła walkę na 
piątym miejscu.

Przemysław Schenk

LUZIŃSKA REPREZENTACJA TUŻ ZA PODIUM 
W VIII WOJEWÓDZKICH IGRZYSKACH LZS
MULTISPORT | W gminie Człuchów odbywała się ósma odsłona Wojewódzkich Igrzysk 
LZS. Tam nie brakowało licznej reprezentacji z gminy Luzino.

fot. GOSRiT Luzino Facebook

Kacnerski i Sojc na Plażowym Pucharze 
Polski Strongman w Gdańsku
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